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التبويب الأساس الطبيع:ــوعل هذا التبويب فإن عناصر التاليف تتون من:ــأ‐) عنصر تلفة المواد:ــ أو المستلزمات
السلعية ويتمثل بل ماينفق من هذا العنصر من مواد خام أو نصف مصنعة أو تامة الصنع.ب‐) عنصر تلفة العمل (الأجور):ــ

إن توفر المواد ف المنشآت الصناعية يحتاج إل أيدي عاملة تحول هذه المواد إل منتج نهائ ويعتبر العنصر الثان من حيث
الأهمية النسبية ف المنشآت الإنتاجية فقد يصل إل 50% من إجمال تلفة الإنتاج.ج‐) عنصر تلفة المصروفات:ــ وه كل

ماتتحمله المنشأة من مصاريف باستثناء المواد والأجور وه تمثل تلفة خدمات الإنتاج وخدمات إدارة التسويق وخدمات الإدارة
ــوالغرض الأساس:من مصاريف صيانة الآلات ومن إيجار معارض البيع ومن مصاريف الإدارة الأخرى.2-) التبويب الوظيف

من هذا التبويب هو حصر تلفة كل وظيفة من وظائف الوحدة الإقتصادية من خلال ماينفق عليها من عناصر التاليف الأساسية
وأن الوظـائـف الأساسية الت تقوم بها المنشأة ه:ــأ‐) الوظيفة الصناعية:ــ وه الت تتخصص بالعمليات الإنتاجية أي تحويل
المواد الخام إل منتج نهائ.ب‐) الوظيفة التسويقية:ــ وهذه الوظيفة تهدف إل تسويق وتوزيع ما أنتجته الوظيفة الصناعية وأن
هذه الوظيفة ينفق عليها مواد.ج‐) الوظيفة الإدارية:ــ وه الوظيفة الخدمية الت يتجسد نشاطها ف عمليات الإشراف والتنسيق

بين مختلف الأقسام ف الوحدة الإقتصادية.3-) تبويب عناصر التاليف حسب علاقتها بالوحدة الإنتاجية:ــإن هذا التبويب لعناصر
التاليف هو حسب علاقة هذه العناصر بالوحدة الإنتاجية حيث تقسم عناصر التاليف عل وفق هذا التبويب إل :ــأ‐) عناصر

ن تخصيصها مباشرة عليم الوحدة الإنتاجية كما أنها الت تنفق مباشرة عل تلك العناصر الت اليف المباشرة:ــ وهالت
ون علاقتها مباشرة بالوحدة الإنتاجية والتلات تلك العناصر الت اليف الغير مباشرة:ــ وهالوحدة الإنتاجية.ب‐) عناصر الت

لايمن تخصيصها مباشرة عل الإنتاج.4-) تبويب عناصر التاليف حسب علاقتها بحجم النشاط:ــإن هذا التبويب يعتبر من
التبويبات المهمة لعناصر التاليف حيث أنه يرتبط بدراسة سلوك عناصر التاليف وحسب علاقتها بحجم النشاط والإنتاج وله
ثلاثة أنواع:ــأ‐) التاليف المتغيرة:ــ وه تلك التاليف الت تتغير بمجموعها مع التغير بحجم النشاط بالزيادة أو النقصانب‐)
التاليف الثابتة:ــ وه تلك التاليف الت لا تتغير بتغير حجم النشاط أي أنها تبق ثابتة بدون تغيير.ج‐) التاليف شبه المتغيرة

وشبه الثابتة:ــ وه التاليف الت تجمع بين خصائص المجموعتين من التاليف الثابتة والتاليف المتغيرة.5-) تبويب عناصر
التاليف لأغراض الرقابة:ــوعل وفق هذا التبويب فإن عناصر التاليف تتون من:ــأ‐) التاليف الخاضعة للرقابة:ــ أي ه تلك

التاليف الت يمن التحم فيها من حيث تحققها وتحديد مقدارها بصورة واضحة من قبل أحد المسؤلين ف المنشأة.ب‐)
التاليف الغير الخاضعة للرقابة:ــ أي ه التاليف الت لا يمن التحم فيها ورقابتها ضمن مستوى إداري معين.6-) تبويب

عناصر التاليف لأغراض اتخاذ القرارات:ــهناك بعض عناصر التاليف المرتبطة باتخاذ القرارت الخاصة بـالإدارة، ومن أمثلة
هذه القرارات هو قرار الزيادة أو عدم الزيادة ف إنتاج معين. وهذه القرارت تعتمد عل بعض البيانات الت تقدمها محاسبة

التاليف ومنها:ــأ‐) التاليف الغارقة:ــ وه تلك التاليف الت تنتج عن قرارات تم إتخاذها ف الفترة الماضية.ب‐) تاليف
الفرصة البديلة:ــ وه تلك التاليف الت يمن فقدها إذا ماتم استخدام الموارد ف أفضل البدائل المتاحة.ج‐) التاليف

التفاضلية:ــ وه الفرق بين تاليف بديلين وأن هذا الفرق يلعب الدور الأساس ف اتخاذ القرارات.


